



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 228

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Viernes 5 de Abril de 1940

TELEFONOS: Redacción ... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

«Pese a quien pese España será UNA, GRANDE y LIBRE»

«Vivimos momentos difíciles».—«Juremos a nuestros Caídos que su sacrificio no será estéril»

Dijo el General Yagüe en el acto de Homenaje a los Muertos de Aviación

En el Aeródromo de Grifón y en el mismo lugar en el que cayó el glorioso aviador García Morato y en donde se alza ahora un monolito que perpetúa la memoria del famoso aviador y de los doscientos militares aviadores españoles caídos durante la campaña de liberación que ha tenido lugar un solemne acto religioso y militar.



—Yo os pido en estos momentos una fe ciega en el Caudillo y fe en nosotros mismos con la seguridad de que España pase lo que pase y pese a quien pese será Una, Grande y Libre.

—Vosotras, viudas y huérfanos de nuestros mejores, tened la seguridad de que en todo momento la aviación española os conservará en el mejor puesto de su corazón.

Terminó diciendo: Joaquín García Morato!! Un clamoroso y unánime!! Presentó a las palabras del General Yagüe, quien después añadió:

¡¡Caídos por Dios y por España!! contestándole en la misma forma.

El Ministro dió seguidamente los gritos de ¡¡VIVA FRANCO!! y ¡¡ARRIBA ESPAÑA!! contestados entusiásticamente.

Por último se cantó el Himno «Cara al Sol».—EFE.

UNA EVOCACION A LOS CAIDOS

A esta labor tenemos que dedicar todos nuestros esfuerzos a fin de que aquellos que lo esperan se sientan orgullosos de nosotros como nosotros lo estamos de su sacrificio.

Roma.—En ocasión del aniversario de la muerte del glorioso aviador García Morato, el Coronel Lioní pronunció por la Radio una sentido evocación de la figura de los Caídos.—EFE.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 3 DE ABRIL DE 1940

RECOMPENSAS

El Excmo. Sr. Ministro del Ejército ha dispuesto que a partir del próximo día 1.º de Mayo, no se de curso ni se formule nuevas propuestas de recompensas por considerar el año transcurrido desde la terminación de la campaña tiempo suficiente para hacer las propuestas necesarias y que a partir de dicha fecha, únicamente serán cursadas las que sean motivadas por méritos extraordinarios, previa autorización de dicha superior Autoridad.

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.

El Coronel Jefe de E. M., MANUEL A. DE SOTOMAYOR.

LOS MARTIRES SIN NOMBRE

por Antonio Valencia

Hace un año desapareció de la geografía patria aquella línea indeleble que — esfuerzo por un lado, crimen por otro — marcó durante muchos meses la divisoria entre dos concepciones de la vida irreduciblemente opuestas. Ahora, en la paz ganada habrá muchos a quienes se ocurra un dilema: conviene olvidar ante la paz?

Yo cre que la contestación es harto fácil. Más aún, taxativamente repetida a todos por nuestras mejores voces. Conviene olvidar solo en aquella justa medida que el olvido sirva para la necesaria convivencia y para la próxima obra que ya será — y por primera vez en la España de varios siglos — tarea de todos. Más allá, no es posible ceder una línea, porque más allá ya solo se encuentra la eterna condenación que nunca levantaremos.

Por otra parte, tampoco podríamos olvidar más. A los fáciles en el perdón, a los que ahora hablan de generosidades muy apresuradas, hay que recordarle que la extinguida zona roja aún muestra estela viva a través del tiempo. No acabó todo hace un año; antes diremos que entonces hubo solo un cambio de frente, en el que los enemigos vencidos trocaron su línea material por una confusión formal desde la que en vano querían mantener su lucha amparados por los profesionales del olvido. Para el asalto de esta zona roja y el exterminio de sus cómplices, estamos más firmes que nunca los mismos de entonces, y los mismos de siempre bajo el Caudillo de entonces, de ahora y de siempre también.

Mucha sangre heroica por medio para pensar de otro modo. Por si fuera poca la que conocemos, aún hay que agregarle esta que obscuramente se derramó y que ahora nos van sacando a la luz unas líneas, que nunca podrán expresar mayor cantidad de dramatismo en su aparente sequedad.

Conocimos ya la muerte heroica de los que cayeron bajo un uniforme en los campos de España y de los que sufrieron martirio por ella, lejos de ella; hoy son nuestro más alto acicate ante el común esfuerzo desde unas tumbas en que junto a su nombre puede leerse el galardón cívico de muertos por Dios y por España. Aún nos faltaba conocer algo más, los que dieron por Dios y España hasta el nombre, los que ahora se conocen únicamente por la denominación de cadáver, un número y las so-

meras descripciones de una enumeración oficial.

A los inconscientes o demasiado conscientes propagadores del olvido hay que señalarles la lectura de unas líneas, muy pocas, que los periódicos del día encabezan con el modesto título de «Citas para la causa general».

Yo no sé de mejor título de nobleza que la de un caído de nuestra guerra. Pero además de la nobleza, hay franciscanismo humilde en el epitafio funeral de los que todo lo dieron. Nada se conoce en la guerra con mayor sabor y martirio que el que se desprende de esta lista larga.

Vidas humildes todas ellas, que trascienden de unas prendas modestas, de unos despojos materiales olvidados, de una falta absoluta de brillos y materialidades. Solo tuvieron en la ocasión su nombre y su persona, y ambas cosas dieron, perdiendo en el trance sus únicos lazos de permanencia en el mundo. ¡Qué cantidad de drama encierra la enumeración de intimidades modestas, qué calidad de ausencia la que deja la falta total de relación con la vida!

Pero no queremos caer en la conmiseración excesiva, ni hacer literatura fácil sobre los humildes de la tierra. Ellos no tuvieron nunca casi nada, ellos no fueron nunca gran cosa en vida, pero ellos lo fueron todo en la muerte. Ellos no son caídos sin nombre, sino todo lo contrario, porque el borroso nombre de su vida ya no significará nada ante el sobrenombre de mártires de Dios y de España que ganaron con la muerte.

«Ante Dios no serás héroe anónimo» dice el lema de una fuerza básica de nuestro Movimiento. Ante España, tan poco lo serán, y la borrosidad de sus personas idas, tendrá ya a nuestros ojos la mejor genealogía de un Gotha de heroísmos. Pongamos a España tan alta que en años venideros se busque la ascendencia de estos caídos sin nombre, renacidos y bautizados para siempre como Mártires de España, con el mismo interés afanoso y lleno de orgullo que hoy se investiga la genealogía del remoto antepasado que estuvo en la toma de Jerusalén.

Comencemos por no sumarnos sino en la medida precisa a la fácil corriente del olvido. Ni olvidamos la zona roja, ni la olvidaremos nunca.

Vida internacional

Ciertos aires de honda contra el Gabinete Reynaud ocupan las columnas de la prensa francesa, juntamente con el entusiasmo por el discurso de Chamberlain

Cabe comparar el discurso de Chamberlain, bastante claro, con el silencio no menos significativo de Reynaud, que en un completo hermetismo se ha mantenido en el Palacio Borbón. Y esta falta de paralelismo, señalada una vez más, entre la acción parlamentaria de los Gobiernos aliados, la explican algunos periódicos con criterio bastante oportunista, diciendo sencillamente que así ha creído debía hacerlo Reynaud, razón pueril que no se presta a la discusión.

Según el redactor parlamentario de «Action Française» hubiera querido Reynaud salir de la Cámara respaldado con un voto de confianza, que aminora su fracaso de presentación, y le hubiera permitido ir al Senado mejor equipado. Y supuesto que la Cámara reclama energía, ningún momento mejor que el martes para argumentar enérgicamente sobre la tesis de intensificar el bloqueo. Pero es— sigue diciendo el articulista—

que en la Cámara el martes no corrían buenos vientos para el Presidente, ya que durante la tregua Pascual el partido radical-socialista no ha modificado su posición y continúa reservado respecto al nuevo Gobierno, en que solo a título personal figuran sus Ministros, no como miembros del partido. Y frente a una nueva abstención, tomó la dertina Reynaud hacia el Senado donde fundeará— si puede — el día 9 del actual, y allí se resolverá la situación ante su sabiduría y prudencia, según escribe el portavoz del Presidente.

Tales aires batalladores se dan la mano con los elogios de la prensa parisiense al discurso del Premier británico, en cuanto patrocina la intensificación de la guerra con medidas de carácter económico, que tanto franceses como ingleses desean sustituyan a los riesgos y dolores de una guerra en los campos y en las trincheras.

N. B

Actividad Sindical

Se ha constituido el SINDICATO NACIONAL DEL OLIVO.—Discurso de Salvador Merino

Madrid.—En la Asociación Nacional de Oliveros de España tuvo lugar el acto de constituirse el Sindicato Nacional del Olivo de la C. N. S.

Concurrieron el Presidente de la Asociación, marqués de Tablantes, el gestor don Juan Cuenca Burgos y numerosos consejeros y asociados, así como las Jeraquías de la Delegación Nacional de Sindicatos.

El marqués de Tablantes resaltó la importancia que en la economía española representa la producción olivarera.

El delegado nacional de Sindicatos, Salvador Merino, pronunció un discurso en el que tuvo un emocionado recuerdo para los dos mil miembros de la Asociación de Oliveros españoles que murieron martirizados por los rojos y para los que cayeron con las armas en la mano en la gloriosa Cruzada.



Este Sindicato y el de la Ganadería, recientemente constituido, serán la base inicial de la Sindicación, dentro del nacional-socialismo, del campo español.

Reunión de Delegados Provinciales

Madrid.—Se celebró la primera reunión de los Delegados Provinciales de los Sindicatos, presidiéndola el Delegado Nacional camarada Gerardo Salvador Merino y asistiendo el Secretario Nacional camarada Carlos Romero de Lecea y los Consejeros Nacionales del Movimiento, asesores de los Sindicatos, camarada Correa Vegliason y Bernal, la Inspectoría del Trabajo de la Mujer, camarada Dora Maqueda y numerosos camaradas de los distintos servicios.

El Delegado Nacional explicó como se desarrollará la organización local de los Sindicatos. Algunos Delegados Provinciales comunicaron sus dificultades al camarada Salvador Merino quien dictó normas resolutorias. Por la tarde el Secretario Nacional disertó sobre las normas genéricas de la Administración.

Mañana se celebrará el acto de clausura.—EFE.

Violaciones técnicas

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

(Exclusivo para «BALEARES»)

En el último tiempo se ha hablado mucho de violaciones técnicas del derecho internacional y de la neutralidad. Esto ocurrió en el caso del «Altmark» cuando el destructor británico «Cossack» atacó a aquel buque en aguas noruegas. Ahora también antes del discurso de Chamberlain ha vuelto a circular en Londres aquella expresión. Violaciones técnicas han llegado a ser recientemente un tópico de la concepción británica del derecho internacional. Además de ello hay que señalar los comentarios explícitos que llegan del mundo neutral. Los estados neutrales no están en modo alguno de acuerdo con esta nueva interpretación jurídica dada por Londres. Violación — según dicen — es siempre violación y ninguna sutileza jurídica puede cambiar este estado de cosas. Así como no se está dispuesto a admitir ninguna modificación en lo que concierne a los derechos de la neutralidad, tampoco se aviene a aceptar tergiversaciones del concepto de violación. En el mundo neutral se cree que en el fondo esta nueva campaña, hecha por la Gran Bretaña, no se propone otra cosa que una intimidación de gran estilo, y tan pronto como se la conoció, los Estados neutrales no se avinieron como es natural a dejarse influir por aquella.

En Berlín se apoya por todos los medios este desarrollo reconociéndose al mismo tiempo a los neutrales el derecho a permanecer soberanos y neutrales y el cuidar de sus propios intereses. Berlín muestra mediante tal formulación en donde radica su verdadero interés a saber en que los neutrales no participen en modo alguno en esta guerra. Los intereses de Alemania son por lo tanto los mismos que los de los Estados neutrales.

PRENSA DE MADRID

Arriba ABC

comenta la consigna del Caudillo sobre la victoria final principalmente aquella frase en que dijo que hay que levantar a España sobre nuestros hombros para elevarla hasta la altura del Imperio. El descanso no es posible en nosotros.

La Falange se mantiene en torno al Jefe Nacional aleccionada por aquello que persiguió desde su fundación, porque la honra de la Falange es la de haber ido desde entonces contra el fariseísmo de toda índole.

La Falange no puede conformarse ni con la traición a la Patria ni con la victoria sin la revolución, sin lograr la insistencia de lo que manda la sangre de nuestros Caídos.

La Falange se agrupa siempre en torno de Franco cuando su Jefe Nacional la convoca como eje de la misión de España para la consecución de una nueva victoria.

«Arriba» reproduce también en lugar destacado el artículo que publicó hace un año, obra de su director José María Alfaro, con motivo de la muerte de García Morato, inolvidable camarada y glorioso aviador.

ya

se ocupa de la potencialidad que ha logrado nuestro Ejército y comenta la fiesta militar celebrada anteayer en Betanzos.

Dice que hoy contamos con un gran Ejército. Habla de los Carros de Combate y dice que al verlos desfilar nos parece poseer los pertrechos más modernos de un cuerpo guerrero.

Termina dedicando un canto al legionario ciego que se enfrentó a los carros de combate.

y a la potencialidad que en el Ejército estas armas representan

ABC

recuerda la conmemoración de diversas facetas de nuestra Patria y habla del caso que se ha venido dando últimamente en España.

Dice que los homenajes rendidos al Dr. Sardinha, a las Mocidades portuguesas y la conferencia pronunciada por Dos Santos no son sino las justas correspondencias de cariño que España tiene para Portugal, aquella nación que desde el 18 de Julio del 36 supo comprender la misión civilizadora que perseguía España.

Turquía continúa NEUTRAL

EL GOBIERNO TURCO NO HA SUFRIDO NINGUNA PRESION

STAMBUL.— LA PRENSA PUBLICA UNA NOTICIA OFICIAL, DESMINTIENDO TODOS LOS RUMORES EXTENDIDOS SOBRE PRESIONES EFECTUADAS POR LOS GOBIERNOS DE INGLATERRA Y FRANCIA PARA EXTENDER EL BLOQUEO CONTRA LOS ALEMANES A LOS DARDANELOS.

EL GOBIERNO DE TURQUIA NO HA SUFRIDO NINGUNA PRESION Y CONTINUA MANTENIENDOSE NEUTRAL, TAL COMO ACORDO LA CAMARA TURCA.

Concurso desierto

Nota de la Dirección General del Turismo

La Dirección General del Turismo ha declarado desierto los concursos de carteles de Santander, de Galicia y del XIX Centenario del Pilar.

Los autores de los dibujos presentados, podrán retirarlos durante un plazo de tres meses. Teniendo noticias de algunos dibujos que han quedado fuera de concurso por presentarlos después de expirar el plazo ha decidido examinarlos por si alguno reuniera las condiciones requeridas, en cuyo caso el autor recibiría las proposiciones libremente establecidas por la Dirección General del Turismo para la adquisición de su original.

Esta concesión tiene un plazo de validez de ocho días y se entiende exclusivamente para los dibujos de que ya se tiene noticia y no es por tanto una ampliación de plazo para los que no se encuentren en este caso.

Lee «Balears»

18.000 kilómetros para nada

Recorrió en su viaje por Europa, Sumner Welles

18.000 kilómetros, poco más o menos, ha recorrido en su reciente excursión de ida y vuelta, el enviado especial de Mr. Roosevelt, Sumner Welles ha utilizado todos los medios modernos de locomoción: el barco, el tren, el auto y el avión, cargado de maletas con trajes por docenas, secretarios, ayudas de cámara, y para que nada le faltara, hasta su señora. Esta prefirió la vida tranquila en la Riviera y el pequeño «gran mundo» del Casino de San Remo, mientras su marido saltaba de un país a otro, entre chispazos de magnesio, ceremonias protocolarias, curiosidad y un mutismo absoluto por su parte. A cuantos periodistas le preguntaron, les contestó siempre lo mismo: «No tengo nada que declarar».

Ahora, con motivo de su entrevista con Roosevelt, un comunicado de la Casa Blanca afirma que Welles ni trajo ni llevó a Europa proposiciones ni planes de ninguna especie. Total, que el subsecretario de Estado norteamericano ha sido simplemente un «turista» de calidad, que se ha dado una vuelta por el Viejo Mundo para intrigar al público y hacer gemir a la Prensa. Un recorrido equivalente a media vuelta a la Tierra, y, en resumen, ¿para qué? Para nada. Pues para ese viaje no necesitaba Welles unas alforjas con vestuario tan bien surtido.

Voz del Movimiento

Sección femenina

CURSILLO DE DIVULGADORAS RURALES

Ayer desde las 9 hasta las 11 de la mañana efectuaron prácticas de Puericultura en el Instituto Provincial de Higiene.

Las cursillistas escucharon luego la charla lección pronunciada por el Redactor Jefe de nuestro diario «BALEARES», camarada Antonio Colom, sobre Nacionalidad y el tema «La mujer ante el enfermo».

Por la tarde la camarada Ma-

C. N. S.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones

AVISO A LOS TAXISTAS

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados a esta Sección Sindical que para proveerse de gasolina, deberán pasar por estas oficinas, General Goded, 36, donde se les proporcionará los tickets correspondientes para presentar en los surtidores y sin los cuales no podrán adquirir gasolina a partir del próximo día 6 del corriente.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma, 3 de abril de 1940.

El Delegado Sindical Provincial Aodial.

TEATRO PRINCIPAL

HOY GRANDIOSO EXITO

de la producción nacional CIFESA

LA MARQUESONA

de QUINTERO y GILLEN

por PASTORA IMPERIO

TROCADERO

Palacio de la Música

Sábado a las 6'30 tarde

3 CONCIERTO DE PRIMAVERA

TORRANDELL - BISI

BISI-TORRANDELL

Domingo día de MODA

BORN - Sábado

Un Film Sensacional

EL MAS EMOCIONANTE DE LOS FILMS DE EMOCION Y MISTERIO

ESCANDALO ESTUDIANTIL

UNA INTRIGA DE HORRIBLE DRAMATISMO.
LA HISTORIA DE UNA CHICA ESTUDIANTE.
CUYOS ENAMORADOS MORIAN DE UN MODO MISTERIOSO

Arlin Judge - Kent Taylor
Wendie Barrie y Willian Frawley

Son los protagonistas de este film de
ALEGRIA y TERROR
de ENCANTO y MISTERIO

P. SABATER

Médico Especialista en Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS LUZ, 9 - 1.º (Junto Plaza de Cort)

Concurso Guardia Civil

Ampliado plazo hasta 20 Abril

Informa y tramita documentaciones

NACIONAL ARGOS

Luz, 9, pral. (Esquina Casa Salvat) Teléf. 1798.

Francisco Liabrés Fornés

MEDICO

GINECOLOGIA Y PARTOS

CALLE PELAIRES 55-2.ª PUERTA

Horas consulta días laborables de 10 a 1 y de 3 a 6, Palma.

6.000 plazas GUARDIA CIVIL

Presentación de Instancias hasta el 20 de Abril
Clases especiales los sábados y domingos para los que residen en los pueblos.

Zanglada, 5² - 1.º derecha

Sucedios

Llevábamos unos días —afortunadamente— en la crónica de sucesos no señalaba más que pequeñas cosas: alguna bronca, caídas, bolcos que desaparecían, etc. Hoy, ni eso podemos decir. De modo que ni el título publicamos.

La verdadera actividad estuvo ayer en los cines. Cuatro de ellos nos ofrecieron películas nuevas, para todos los gustos: musical, política, histórica y fantástica...

Se reunió la Gestora Provincial pero fueron tan sólo asuntos de trámite los tratados.

En el Mallorca Tennis Club una fiesta muy agradable con motivo del reparto de premios del Campeonato de Ping-Pong.

El tiempo bueno. Pero de una bonidad relativa nada más. No podemos olvidar que ayer tuvimos palabras de elogio para la temperatura y poco después de escribir estas líneas, ya de madrugada, temblábamos de frío...

Gobierno Civil

EL NUEVO SECRETARIO

Esta mañana fuimos recibidos por el nuevo Secretario del Gobierno Civil quien nos expresó su satisfacción por haber sido destinado a Baleares, lugar que tenía solicitado con preferencia.

Nos manifestó también que había dado sus pasos en la prensa la que tenía para él todas las simpatías.

Nosotros nos ofrecimos para cuanto necesitara, prometiendo él por su parte darnos cuantas facilidades estuvieran en su mano para facilitar nuestra labor de informadores.

Amablemente nos despidió don Salvador Raboso Cuesta, a quien saludamos en alto desde estas columnas.

Nueva Iglesia

El domingo la primera piedra Por el Excmo. y Rdmto. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca y la Junta de la Obra de las Iglesias de Mallorca hemos sido invitados al acto de colocar la primera piedra que se verificará el próximo domingo a las cuatro de la tarde en la carretera de La Vileta antigua (Ronda de Poniente).

Jefatura de las Fuerzas Aéreas de Baleares

Por el presente se hace saber a los propietarios y titulares de derechos reales en los registros públicos, de terrenos y edificios enclavados en el Aeródromo denominado «El Codolà» en la Isla de Ibiza (Baleares), que a las 10 horas del día 16 de Abril de 1940, se reunirá en dicho Aeródromo, el personal que determina la Ley de 7 de Octubre de 1939, al objeto de proceder a levantar el acta de ocupación previa de los aludidos terrenos y edificios.

Palma 2 de Abril de 1940.—El Jefe de las Fuerzas Aéreas, José Galán

Notas del Gobierno Militar de Mallorca

Servicio de Plaza para el día 5 de Abril de 1940

Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Eduardo Lassala Aparicio.

Apagadora.—Comandante de Ingeniería, don Pedro Socias Morrell.

Visita Hospital.—Tercer Capitán de Infantería núm. 36

Vigilancia.— Los Cuerpos de la guarnición.

El Coronel Comandador Militar, Sebastián Sardá.

SARNA - PICOR

ANTISARNICO MARTI

Único que la cura sin baño.— Desconfíen de las imitaciones!—Precio: Frasco pequeño, 3'95 Ptas.—Frasco grande, 6'30

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

NUEVA SUCURSAL DE LUJCHMAYOR

Día 7 del corriente, a las 9 de la mañana, se abrirá al público, en la casa núm. 48 de la calle del General Franco de Luchmayor, una Sucursal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

A cada una de las libretas nuevas que en la indicada fecha allí se abran con una imposición no inferior a 10 pesetas, se la bonificará con otras diez pesetas, la cual bonificación no podrá ser retirada hasta después de dos años.

Dicha Sucursal se instalará en forma provisional en la casa indicada, en la que comenzarán en breve las obras necesarias para la instalación definitiva, local que hasta ahora ha sido el de la Sociedad de Ahorros «LA CONFIANZA», que voluntariamente ha transferido todo su activo y pasivo a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, y ésta la ha convertido en su Sucursal en Luchmayor, para cuya transferencia se solicitó y se ha obtenido la pertinente autorización Ministerial.

Ayuntamiento de Artá

La Comisión Gestora de este Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 19 de marzo último, cumplidos todos los requisitos legales que regulan esta clase de enajenaciones, acordó sacar a la venta en pública subasta una porción de la finca denominada «Ca's Bril» y también «Hort de's Bril» de una extensión aproximada de 9 hectáreas, 39 áreas y 97 centiáreas.

La subasta tendrá lugar en estas Casas Consostrales a las 12 horas del día 25 de los corrientes bajo el tipo de 33.000 pesetas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Las proposiciones que se presenten habrán de sujetarse al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... con domicilio en la..... de..... n.º..... enterado del pliego de condiciones bajo las cuales el Ayuntamiento de Artá procede a la venta en pública subasta de una porción de la finca «Ca's Bril», de una extensión aproximada de nueve hectáreas, treinta y nueve áreas, y noventa y siete centiáreas, se comprometo a adquirirla por el precio de..... (en letras)..... pesetas y con sujeción en un todo a las condiciones que constan en el expediente.

Artá..... de..... de 1940 (Firma del proponente).

El Alcalde, Bartolomé Flaquer.

Sala Astoria

HOY VIERNES DIA DE MODA

Sala perfumada por «LA CENTRAL»

BRIGITTE HORNEY en

VIDAS SECRETAS

NOTICARIO UFA DOCUMENTAL COMICA DIBUJOS

DOMINGO MATINAL A LAS 11

PLATEA: 1'50 Pts.

PROXIMO MIERCOLES MAGDA

El film eumba de la «UFBA»

RECUERDE

Princesa Tarakanova

RECUERDE

Princesa Tarakanova

RECUERDE

Diario

Viernes 5 ABRIL

SANTORAL

(Primer viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús).

San Vicente Ferrer, confesor.

EL SOL

Sale a las 6 horas 27 minutos. Se pone a las 19 horas 17 minutos.

LA LUNA

Sale a las 5 horas 10 minutos. Se pone a las 17 horas 13 minutos.

TIEMPO PROBABLE

Carácter.—Buen tiempo Cielo.—Poco nuboso. Vientos.—Moderados del cuarto cuadrante.

Estado del mar.—Marejadilla.

PARA EL VIAJERO

Sale barco para Barcelona a las 20 horas.

Sale barco para Alicante (escala Ibiza) a las 12 horas.

Sale avión (Iberia) para Barcelona a las 8 horas.

Salen aviones (Ala Littoria) para Barcelona a las 14'30 y 17'40 horas.

Sale avión (Ala Littoria) para Cádiz (Melilla, Sevilla, Tetuán, Málaga, Lisboa) a las 11'35 horas.

Donde puede Vd. ir hoy

A la Exposición Barrau en las Galerías Costa (calle de Conquistador). Abierta mañana y tarde.

A la Biblioteca Municipal (Ayuntamiento) de 11 a 13 y de 5 a 8.

A la Biblioteca de la Caja de Pensiones (calle de Previsión) de 11 a 13 mañana y de 4 a 8 tarde.

A la reunión de la Comisión Gestora del Ayuntamiento a las 19 horas.

Cartelera

CINES

PRINCIPAL.—A las 3'30. Complementos cortos y el film nacional «La Marquesona» (estreno) por Pastora Imperio y Luchy Soto.

LIRICO.—A las 3'30. Complementos cortos y «La espía de Castilla» (estreno) por Jeanette Mac Donald.

BALEAR.—A las 3'30. «Un corazón y una copa» (estreno) por Wallace Beery y otras películas.

BORN.—A las 3'10. «Horizontes de Gloria» (estreno) por Freddie Bartholomew y Mickey Rooney.

RIALTO.—A las 3'30. «Después del Alba», «En el lejano Mandalay», «Camino de

fama», Dibujos, Noticario Fox y «El fantasma va al Oeste» (estreno) por Robert Donat y Jean Parker.

MODERNO.—A las 3'30 «Fugitivos de la Isla del diablo» y «El doctor Socrates» (estreno) por Paul Muni.

PROTECTORA.—A las 3'30. «La mano delincuente» y «El trasatlántico de la muerte» (estreno) por Ana Lee y Francis Sullivan.

ASTORIA.—A las 3'30. «Tres caballeros galantes» (cómica), «Bajo el mar de coral» (tecnicolor), «Estrellas estrelladas» (dibujos), Noticario U. F. A. (en español) y «Vidas secretas» por Brigitte Horney y Nell Hamilton.

ORIENTAL.—A las 3'30. «El poderoso Barnum» por Wallace Beery y «Adventure audaz» por Ronald Colman.

PROGRESO.—A las 3'30. «Bolíche» por Irusta, Fugazot y Demare y «Los hijos de la portería» (en español).

FRONTON BALEAR.—A las 9'30. Ortegó II-Saragosa contra Barrechecha-Marque y Anacabe-Goenaga contra Atano-Trecet y Quiñelas.

DIVERSIONES VARIAS TROCADERO.— (Palacio de la Música).—Tarde y noche. Orquesta.

DEPORTES

FRONTON BALEAR.—A las 9'30. Ortegó II-Saragosa contra Barrechecha-Marque y Anacabe-Goenaga contra Atano-Trecet y Quiñelas.

DIVERSIONES VARIAS TROCADERO.— (Palacio de la Música).—Tarde y noche. Orquesta.

DE FELANITX

Llegada del cadáver del camarada Fuster

Anteayer, a las once de la mañana, llegó el coche que conducía los restos mortales del heroico camarada Alfredo Fuster Mulet, muerto por Dios y por España en el frente de combate.

Acudieron a recibirle a la entrada de la población las Autoridades, jerarquías, camaradas de Falange y numeroso público. El Comandante Militar, Teniente de la Guardia Civil, señor García, colocó una bandera nacional al ataud que fue llevado a hombros de falangistas y miembros de la Cruzada del Amor Divino, a la que pertenecía el Caído, hasta el Cementerio donde se cantó un responso dando el Comandante Militar el grito de ¡Alfredo Fuster Mulet! que fué contestado por todos con un clamoroso presente.

Notable mejoría del Alcalde Han sido numerosas las personas que se han trasladado a Palma o han llamado telefónicamente interesándose por el estado de salud del Alcalde y Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que como es sabido sufrió un accidente automovilístico cuando regresaba del acto del entierro del Secretario Provincial camarada Arnica.

El camarada Obrador se halla instalado en la Clínica del

Doctor Alcover y ha mejorado considerablemente de sus heridas.

También se encuentra muy mejorado el chófer que conducía el coche.

Escuela Normal del Magisterio Primario

Dos avisos

Durante el próximo mes de Abril y en la forma que se expone en el tablón de anuncios de esta Escuela, queda abierta la matrícula no oficial para los estudiantes del Magisterio del Plan de 1914 y para los Bachilleres que deseen acogerse al Decreto de día 10 de Febrero próximo pasado.

Palma 30 de Marzo de 1940.

Los Bachilleres que han inscrito oportunamente la realización del curso de Prácticas de enseñanza en la Secretaría de este Centro, durante el mes actual, deberán completar la documentación que se exige para poder efectuar los estudios del Magisterio.

Palma 3 de Abril de 1940

Mallorca Tennis Club

Repalleo de Premios a los vencedores del Concurso de Ping-Pong

Terminado el Concurso de Ping-Pong cuyas eliminatorias se han ido jugando estas últimas semanas, tuvo lugar ayer tarde en el «chalet» de Son Alegre el reparto de premios a los vencedores y clasificados.

Con este motivo organizóse una fiesta que resultó animadísima, durando hasta la noche.

En Individual Caballeros y en Individual Señoras se llevaron las Copas, el Sr. Taltavull y la señorita Ketty Rosselló respectivamente y en los Mixtos Juan Domínguez y Teresa Riche.

Clasificados como finalistas recibieron como trofeo unas raquetas de Ping-Pong, el señor Salas en Individual Caballeros y la señorita Conchita Alomar, en Individual Señoras.

Taltavull y Rosselló se llevaron las Copas, el Sr. Taltavull y la señorita Ketty Rosselló respectivamente y en los Mixtos Juan Domínguez y Teresa Riche.

Durante el té-balle reinó el buen humor viéndose éste muy concurrido por bellas damiselas de nuestra sociedad, no faltando la representación del «sexo fuerte» que fué nutrida.

El Presidente del Club don Francisco Alomar no pudo asistir a esta simpática reunión a causa de un luto familiar.

El Cupón del ciego

Sorteo de 4 de Abril de 1940. Núm. premiado, 845, con 40 pesetas.

Aproximaciones, 847 y 849, con 3 pesetas.

PENSION SOLÁ

todo confort moderno, completa, desde patas 13. Calle Valencia, 169. Barcelona.

INO VACILE!

SU ESTILOGRAFICA REPARADA EN EL ACTO POR MECANICO ESPECIALIZADO.

HOSTALES, 13. TELEF. 2899 PALMA

DIPUTACION

Una sesión de tramite

Bajo la presidencia del camarada Pedro Vila se reunió ayer la Diputación Provincial con asistencia de todos los gestores y en ella después de aprobar el acta de la sesión anterior, las cuentas por servicios provinciales, se acordó pasara al Ingeniero inspector de Vías y Obras un oficio de la Alcaldía de Artá participando que aquel Ayuntamiento ofrece 1.200 metros cúbicos de piedra machacada para el arde del camino vecinal que desde dicha villa conduce a Consell.

A la ponencia de Hacienda pasa una instancia de la Alcaldía de Estallenchs solicitando una subvención para las obras de construcción de un camino que una dicha villa con su casa.

Se acuerda acceder a lo solicitado por don Francisco Aulet, Recaudador del Impuesto de Cédulas personales en el Municipio de Luchmayor sobre cambio de valores que forman parte de la fianza que tiene constituida en la Caja provincial.

Se aprueban varios expedientes de Beneficencia y se acordó adquirir 20 ejemplares de la obra «El Despertar de España» del que es autor el Maestro en Gay Saber don José M.ª Tous y Maroto.

Se acordó la impresión en la Casa de Misericordia de la Memoria de la Cruz Roja Española, y se levantó la sesión.

TEATRO LIRICO

Hoy - Sensacional estreno

La Espía de Castilla

La gran creación de JEANETTE MACDONALD

Una gran película METRO GOLDWYN

PRONTO: Romeo y Julieta EN ESPAÑOL

En MADRID únicamente HOTEL ARAGÓN

Núñez de Arce n.º 1

Balanzas Automáticas O. K. Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

Hermanos Alomar

Blenorregia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono, 2321.

SEGURO/Seguros de la Funeraria LIORÉ

Interesante sentencia sobre propiedad industrial

En la querrela de los señores Frau Hermanos la Audiencia de Palma condena a un Industrial que usurpaba una patente sobre fabricación de Vidrieras

Hace varios años la casa "Frau Hermanos" patentó un nuevo sistema de vidrieras con unos paneles que ha tenido notable aceptación entre los Arquitectos y constructores según ha demostrado el gran número de pedidos que se han venido haciendo no solo en esta Ciudad sino también fuera de la misma.

Acusados por el éxito obtenido por dicha Casa varios industriales han tratado de imitar y construir vidrieras análogas a las de los Sres. Frau Hermanos, usurpando su patente y en consecuencia la Audiencia de Palma por el Sr. Frau Hermanos ha dictado la sentencia que transcribimos a continuación por juzgarla de interés en una materia tan importante como poco conocida.

Sentencia n.º 29.—D. Enrique Fernández.—D. Fernando Conde.—D. Manuel Montero.— En la Audiencia de Palma de Mallorca a doce de marzo de 1940.

Vista ante esta Audiencia en juicio oral y público la presente causa n.º 37 rollo 118 de 1938 procedente del Juzgado Instruccion n.º 2 de Palma por el delito de usurpación de patente contra Ramón Torres Torres, de 29 años de edad, hijo de Ramón y de Dolores, natural y vecino de Palma, casado de oficio industrial, de buena conducta, con instrucción, sin antecedentes penales, en libertad provisional y representado por el procurador don Miguel Massamés; siendo parte el Ministerio Fiscal y como querrelante particular la sociedad "Francisco Frau Hermanos" representada por el procurador don José M.ª Lavina y ponente para este trámite el Magistrado don Enrique Fernández Alvarez.

1.º RESULTANDO: Que en los de julio de 1935 el Ministro de Industria y Comercio expidió a favor de la razón social "Francisco Frau Hermanos" domiciliada en esta Ciudad de Palma de Mallorca patente de invención por un perfeccionamiento sobre los sistemas existentes para cierres de huecos de habitaciones asegurados en la Península, Islas adyacentes, posesiones, colonias y Protectorados españoles por el término de veinte años contados desde la fecha del presente título y sin perjuicio de tercero el derecho a la explotación exclusiva de la mencionada industria en la forma descrita en la memoria y planos unidos a la patente declarándose como de nueva y propia invención de la razón social peticionaria las dos siguientes reivindicaciones: 1.ª.— Vidriera con tensor caracterizada por estar constituida por dos hojas acristaladas que en su posición de cierre están situadas en el mismo plano vertical teniendo unas ranuras practicadas en los laterales verticales del bastidor fijo que permiten: 1.º Deslizar una de las hojas a un plano distinto y tomar la posición inclinada mediante unos pestillos que a su vez sirven para guiar la respectiva hoja juntamente con otros guiones fijos en su deslizamiento por las ranuras y 2.º Permitir que ambas hojas puedan deslizarse en sentido vertical ascendente o descendente para ocupar cada una de ellas una posición determinada. 2.ª Vidriera con tensor según las reivindicaciones primera caracterizada por tener cada una de sus hojas equilibradas independientemente por contrapesos que actúan de tensores mediante sendas poleas por las que pasa un cable metálico que se apoya en otras poleas fijas en el bastidor, y cuyos extremos sujetos en la correspondiente hoja de la vidriera tienden a anular en ella la acción de la gravedad lo cual permite en escaso esfuerzo imprimir a cada una de las hojas un movimiento ascendente o descendente y quedando en la posición que se desee sin necesidad de pestillo porque el roce de la vidriera actúa de freno. HECHOS PROBADOS.

2.º RESULTANDO IGUALMENTE PROBADO Y ASI SE DECLARA que conociendo el procesado Ramón Torres Torres del privilegio concedido a "Francisco Frau Hermanos" en la patente expresada pues por haber construido en el año 1936 vidrieras análogas a las patentadas fue requerido amistosamente por esta razón social para que se abstuviera de construir y por ello desistió de su propósito tapando las ranuras de los bastidores donde iban el cable y vendió sin el consentimiento de dicha Sociedad a Bartolomé Guasp Coll y al Sr. Ripoll diez vidrieras que de las patentadas por dicha razón social con la sola diferencia de que la hoja superior es de un tamaño mayor que la inferior y en su posición de cierre está situada en el mismo plano que la inferior y puede tomar cuatro posiciones o alturas distintas por unas ranuras practicadas en los montantes verticales del bastidor idénticas a las que en el objeto de la patente de los

señores Frau si bien algunas de estas hojas inferiores no llevan contrapeso porque su tamaño los hace innecesarios para su manejo y además porque en la ocasión en que se construyeron (1937-1938) no encontró el procesado cable apropiado mas en otras vidrieras existe el dispositivo de contrapeso para equilibrar el de la hoja acristalada móvil invadiéndose en este caso las dos reivindicaciones de la patente y en el anterior la disposición adoptada por el movimiento de la hoja inferior entra de lleno en la reivindicación primera de la patente ya que el giro de la hoja y su deslizamiento se consigue mediante las ranuras practicadas en los montantes verticales después de situarla a distinto plano que la hoja superior mediante un pequeño giro. En la finca en construcción de don Bartolomé Guasp fueron hallados veintiseis bastidores, colocados unos y otros sin colocar, todos los que fueron entregados en depósito a la Sociedad querrelante en cuyo poder obran igualmente otros tres bastidores y una vidriera intervinientes en el taller de carpintería del procesado, habiéndose justipreciado en mil pesetas las diez vidrieras colocadas en la casa del señor Ripoll en cuyo poder y a disposición del Juzgado ha sido depositada la expresada cantidad.

3.º RESULTANDO que el Ministerio Fiscal en sus conclusiones definitivas calificó los hechos objeto de esta causa como constitutivos de un delito de usurpación de patente del artículo 134 de la Ley de Propiedad Industrial de 16 de mayo de 1902 y penado en el apartado 1.º del 135 de la misma Ley pues el culpable que tenía conocimiento del privilegio concedido a la razón social "Francisco Frau Hermanos" en la patente expedida por el Ministerio de Industria y Comercio construyó y vendió con fines industriales y sin consentimiento de esta Sociedad varias vidrieras que son copia dolosa de las patentadas por la expresada razón social por cuanto reúnen los perfeccionamientos objeto de la patente muy especialmente la hoja inferior de las vidrieras que invaden las dos reivindicaciones de la patente sin que se oponga a lo declarado el hecho de que alguna de las hojas inferiores no lleven contrapeso y además no había cable apropiado cuando se construyeron es lo cierto que reúnen los demás perfeccionamientos de la patente por lo que es notorio que el culpable atentó a los derechos nacidos de esa concesión y también porque el delito de usurpación de patente existe aunque no se copie exactamente el objeto patentado.

4.º RESULTANDO que la representación en igual trámite del procesado pidió su absolución con las costas de oficio porque las vidrieras por él construidas no tenían de común con las patentadas más que el poder englobarse en el concepto vulgar y genérico de las guillotinas pues en su construcción y funcionamiento eran distintas de las salidas de los Talleres Frau sin que al hacerlo pudiera siquiera remotamente pretender confundir sus vidrieras con las patentadas por esta Casa ni causar a ésta perjuicio alguno ya que aquellas no significaban mejora alguna y si diferencia esencial en el mecanismo y accionamiento con respecto a las patentadas.

5.º RESULTANDO: Que los hechos que se declaran probados integran un delito de usurpación de patente definido en el párrafo primero del artículo 134 de la Ley de Propiedad Industrial de 16 de mayo de 1902 y penado en el apartado 1.º del 135 de la misma Ley pues el culpable que tenía conocimiento del privilegio concedido a la razón social "Francisco Frau Hermanos" en la patente expedida por el Ministerio de Industria y Comercio construyó y vendió con fines industriales y sin consentimiento de esta Sociedad varias vidrieras que son copia dolosa de las patentadas por la expresada razón social por cuanto reúnen los perfeccionamientos objeto de la patente muy especialmente la hoja inferior de las vidrieras que invaden las dos reivindicaciones de la patente sin que se oponga a lo declarado el hecho de que alguna de las hojas inferiores no lleven contrapeso y además no había cable apropiado cuando se construyeron es lo cierto que reúnen los demás perfeccionamientos de la patente por lo que es notorio que el culpable atentó a los derechos nacidos de esa concesión y también porque el delito de usurpación de patente existe aunque no se copie exactamente el objeto patentado.

6.º RESULTANDO: Que el mal servicio ocasiona a nuestros abonados y por nuestra parte se ha hecho cuanto se ha podido para no llegar a la situación en que nos encontramos. Esperamos que, comprendiendo el caso de fuerza mayor que no nos permite atender a nuestros abonados de la manera como deseáramos, disculparán las deficiencias de nuestro servicio, el cual quedará normalizado tan pronto se regularice el envío del combustible que tenemos adquirido.

Palma de Mallorca, 2 de abril de 1940.

La Dirección

Mesitas hierro fundido anticuadas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

CASA MALONDRA Jaime II 78. Telef. 1732

Gangas - Vendo Lote 4.000 metros solares Son San Juan a seis reales, aguas subterráneas dulces y abundantes.

En Cala Millor Finca 21.000 metros con 500 árboles de 10 años, viña 500 pies y 2 ó 3 mil almendros plantel sacadores, con 2.000 metros bonito pinar, ideal para veraneo.—Ptas. 16.000.

En Sant Jordi 60.000 metros pleta con monte bajo, buena parte habitable para arboleda. Ptas. 7.000. Informes: ANSELMO CLAVE, 19—ZAPATERIA.

DR. JIMENEZ QUESADA Garganta, Nariz y Oídos Calle Bonanova, 72 - Terreno - Teléfono 2483.

Se vende Diferencial de camión "Ford" tipo A.A. Informes: Café Ca'n Rasca.—Benito Burguera. Calle San Miguel.

ENFERMEDADES SECRETAS ¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler San Miguel n.º 79-1. Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8. Económica de 10 a 11 noche

solicitó contra aquel la pena de 500 ptas. de multa con prisión subsidiaria en su caso cuando el párrafo cuarto del último de los artículos citados e indemnización de cinco mil treinta y cinco pesetas a la entidad perjudicada y costas, cuyas conclusiones aceptó e hizo suyas la representación de la parte querrelante.

4.º RESULTANDO que la representación en igual trámite del procesado pidió su absolución con las costas de oficio porque las vidrieras por él construidas no tenían de común con las patentadas más que el poder englobarse en el concepto vulgar y genérico de las guillotinas pues en su construcción y funcionamiento eran distintas de las salidas de los Talleres Frau sin que al hacerlo pudiera siquiera remotamente pretender confundir sus vidrieras con las patentadas por esta Casa ni causar a ésta perjuicio alguno ya que aquellas no significaban mejora alguna y si diferencia esencial en el mecanismo y accionamiento con respecto a las patentadas.

5.º RESULTANDO: Que los hechos que se declaran probados integran un delito de usurpación de patente definido en el párrafo primero del artículo 134 de la Ley de Propiedad Industrial de 16 de mayo de 1902 y penado en el apartado 1.º del 135 de la misma Ley pues el culpable que tenía conocimiento del privilegio concedido a la razón social "Francisco Frau Hermanos" en la patente expedida por el Ministerio de Industria y Comercio construyó y vendió con fines industriales y sin consentimiento de esta Sociedad varias vidrieras que son copia dolosa de las patentadas por la expresada razón social por cuanto reúnen los perfeccionamientos objeto de la patente muy especialmente la hoja inferior de las vidrieras que invaden las dos reivindicaciones de la patente sin que se oponga a lo declarado el hecho de que alguna de las hojas inferiores no lleven contrapeso y además no había cable apropiado cuando se construyeron es lo cierto que reúnen los demás perfeccionamientos de la patente por lo que es notorio que el culpable atentó a los derechos nacidos de esa concesión y también porque el delito de usurpación de patente existe aunque no se copie exactamente el objeto patentado.

6.º RESULTANDO: Que el mal servicio ocasiona a nuestros abonados y por nuestra parte se ha hecho cuanto se ha podido para no llegar a la situación en que nos encontramos. Esperamos que, comprendiendo el caso de fuerza mayor que no nos permite atender a nuestros abonados de la manera como deseáramos, disculparán las deficiencias de nuestro servicio, el cual quedará normalizado tan pronto se regularice el envío del combustible que tenemos adquirido.

Palma de Mallorca, 2 de abril de 1940.

La Dirección

Mesitas hierro fundido anticuadas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

CASA MALONDRA Jaime II 78. Telef. 1732

Gangas - Vendo Lote 4.000 metros solares Son San Juan a seis reales, aguas subterráneas dulces y abundantes.

En Cala Millor Finca 21.000 metros con 500 árboles de 10 años, viña 500 pies y 2 ó 3 mil almendros plantel sacadores, con 2.000 metros bonito pinar, ideal para veraneo.—Ptas. 16.000.

En Sant Jordi 60.000 metros pleta con monte bajo, buena parte habitable para arboleda. Ptas. 7.000. Informes: ANSELMO CLAVE, 19—ZAPATERIA.

DR. JIMENEZ QUESADA Garganta, Nariz y Oídos Calle Bonanova, 72 - Terreno - Teléfono 2483.

Se vende Diferencial de camión "Ford" tipo A.A. Informes: Café Ca'n Rasca.—Benito Burguera. Calle San Miguel.

ENFERMEDADES SECRETAS ¿Quiere Vd. curarse pronto? Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler San Miguel n.º 79-1. Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8. Económica de 10 a 11 noche



Opiniones nuestras PRINCIPAL

«La marquesona» Otro golpe de la cinematografía nacional, al tópicu mantido de la gitanería, esta vez del brazo de la casa Cifesa y conducido por la conocida obra teatral que bajo el mismo nombre centenaes de veces por los escenarios.

Confesamos que íbamos decepcionados al estreno. Conociamos la solvencia artística del director Arlavín, pero creíamos ver otra vez una película como tantas.

«La marquesona» tiene una cosa que la hace superior a los anteriores intentos. Tienen una mujer en cabezera de su reparto, que ha nacido gitana y conoce toda la chulería del vivir sin hogar. Pastora Imperio, que en su papel cinematográfico de «Maria de la O» se clasificó como estrella del cine español, logra en esta cinta más perfecta creación.

Su argumento no importa. Son ya conocidas las andanzas de la que fué estrella máxima del arte escénico, derrotada, corriendo tabladillos de feria en feria, cuidando de su hija, que al fin y al cabo es separada de ella por su padre, volviendo ella en la plenitud de su otoño al arte...

La fotografía y el sonido avanza esta cinta, de la que repetimos, pese a su argumento de tema demasiado folclórico, está bien lograda y excelentemente interpretada.—S.

LRICO «La espía de Castilla»

Una película muy agradable es la presentada por la Metro Goldwyn, cuya figura principal está a cargo de Juanita Macdonald, la que hace alarde en todo momento de su voz deliciosa, y de aquella simpatía personal que unida a su belleza, hacen que sea una de las artistas que más nos encantan en el arte cinematográfico.

La película, justosamente presentada, tiene por base un asunto de espionaje en la época en que Bonaparte pretendió adueñarse del solar hispano y fué salvado por el patriotismo de nuestro pueblo cuyas virtudes se han demostrado en la reconquista de ahora, se conservan intactas en el genio patrio.

Tal vez se observen algunos anacronismos, pero puede darse por las hermosas canciones que soberbiamente canta Juanita Macdonald y Jones William; tal vez también se abuse un poco del decorado y de las escenas de laboratorio, pero lo compensa la magnificencia que se presenta la cinta y los tonos patrióticos en que se exalta el alma española que no ha sufrido jamás dominaciones extranjeras.

La película artísticamente está bien ejecutada, y tiene escenas verdaderamente interesantes.—B.

RIALTO «El fantasma va al Oeste»

De una mezcla entre la personalidad de Alexander Korda, de René Clair y el dinero americano, no podía salir más que la cinta que ayer estrenó el Rialto. Pesada por la longitud de muchas escenas si solo se fijan en su parte exterior, pero de un fondo satírico inigualado.

La mano de Korda, el productor de «La vida privada de Helena de Troya» y de René Clair, el de «Bajo los techos de París» se nota en la fina ironía que envuelve todas las escenas.

El tema no tiene importancia. Sobre un viejo castillo de Escocia pesa la tradición de un fantasma.

FALLAMOS: QUE debemos condenar y CONDENAMOS al procesado RAMON TORRES TORRES en concepto de autor responsable de un delito de USURPACION DE PATENTE, a la pena de QUINIENTAS PSETAS DE MULTA y al pago de las costas procesales sufridas treinta días de arresto en caso de no hacer efectiva la multa impuesta dentro de los quince días siguientes al en que esta sentencia sea firme. Entréguese a la Sociedad querrelante «Francisco Frau Hermanos» los treinta bastidores y la vidriera intervinientes y que ya obran en su poder en depósito, así como las mil pesetas, valor de las diez vidrieras colocadas en la casa de don Miguel Ripoll y en cuyo poder están depositadas y reclámese del Instructor la plaza de responsabilidades civiles para acordar en ella lo precedente.

ASI por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Enrique F. Alvarez.—Fernando Conde.—Manuel Montero.—Rubricados.—Leída y publicada ha sido la anterior sentencia por el señor Magistrado Ponente don Enrique Fernández Alvarez en la Audiencia Pública del mismo día de su fecha en que certifico en Palma a doce de marzo de mil novecientos cuarenta.—Secretario, José González.—Rubricado.

Frontón BALEAR Hoy viernes 5 Abril-1940 Noche a las 9 y media ORTEGO II-SARASOLA contra BARRENECHEA-MARCUE ANACABE-GOENAGA contra ATANO-TRECEY Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Mañana sábado TARDE y NOCHE, partidos y quinielas, tomando parte el famoso pelotari ERDOZA.

Vendo Solares bien situados. Informes: De 9 a 11 y de 3 a 5 en Comercial Jurídica Administrativa. Calle Sindical, 124.

CORTINAS VERANO (Contra las Moscas) Modelos nuevos y Restauraciones EL AGUILA BROSSA, 23 TELEF. 2549

Se necesita pequeño capital. Asunto serio y de rendimiento. Informes: En esta Administración, Danús, 2.

tasma, creado por odios seculares entre dos familias, fantasmas que no puede morir hasta que habrá logrado la humillación de uno de la familia antagonista.

Un millonario norteamericano compra el castillo, lo desmonta, lo embala y lo traslada a Virginia, su país natal, y cierra está que el fantasma va con las piedras seculares.

Este tema sirve a Robert Donnat, Eugene Palete y la belleza sencilla de Jean Parker, para bordar las escenas del film y a René Clair para lanzar la ironía de su dirección contra las viejas costumbres inglesas y por carambola contra las nuevas costumbres americanas.

Será una película que gustará a cierta gente, no a toda, porque es difícil el no confundir la sátira con el ridículo, que muchas veces rodea la producción.—S.

MODERNO «El Doctor Sócrates»

Es lo corriente en las películas de «gangsters» que el galán —el que siempre apres a los bandidos o facilita su captura y se casa con la protagonista— sea un hombre que salta por las ventanas, conduce coches a velocidad y es inverosímiles, es campeón de boxeo y dispara su pistola bien y con frecuencia.

No ocurre así en «El Doctor Sócrates», la película que estrenó ayer el Moderno. En ella, el protagonista es un pacífico médico al que un fracaso profesional lleva a recluirse en un pueblecito donde apenas tiene clientes ni amigos y donde para él ha entregado a las lecturas filosóficas. De aquí el nombre de Sócrates con que le conocen.

Tiene que extraer un bala de un brazo a un saltador de bancos que quiere además robarle a la novia. Y Paul Muni, pacífico siempre, y flemático a veces, inyecta a todos los componentes de la banda un noble sentimiento.

Termina la película, que hace pasar un buen rato, pues está bien hecha y muy bien interpretada por Paul Muni, Ann Dvorak y Barton MacLane, sin que el protagonista dispare un tiro.—Xim.

Gacetillas SALA ASTORIA

En las funciones de hoy viernes, día de moda, y con la sala perfumada, se proyectará en la pantalla de este cinema, la magnífica película «Vidas se cretas» soberbiamente realizada y en la que logran una interpretación impecable Brigitte Horney y Neil Hamilton, film que tan apasionados comentarios ha suscitado entre el público numerosísimo que a diario se viene congregando en la elegante sala azul.

FUTBOL TORNEO JUVENIL DIARIO «BALEARES»

Desde anteaer se hallan expuestos los trofeos del Torneo organizado por nuestro diario en los escaparates de la Casa de su donante Antonio Buades, de la plaza de Cort.

También se halla expuesto el pequeño balón de plata regalado por el camarada José Estrada, dueño de El Japón, en Los Angeles.

I CONCURSO DEPORTIVO

Dentro de breves días daremos a conocer a nuestros lectores la lista de premios que serán otorgados a los vencedores del «Primer Concurso Deportivo» de nuestro diario.

ATENCION ARBITROS DE NUESTRO TORNEO JUVENIL

En nuestra edición de mañana se publicarán los partidos que han de tener lugar, así como los nombres de los árbitros designados. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Se ruega a los Clubs que tengan que contener el próximo domingo, se sirvan remitirnos la lista de los jugadores que deben presentar, a fin de proceder también a su publicación.

GALGOS Las carreras de ayer

Ayer tarde se celebraron en el Canódromo del Club Galguerc Balear las anunciadas carreras de galgos, asistiendo gran concurrencia.

En la primera prueba venció Venturosa, colocándose Ja hue dit y Pepsy (8-5-7), pagándose la quiniela a 48'10.

Segunda. Intendencia, Límehño y Sprinter (4-10-2), 2'30. Tercera. Favorito, Perfecta y Fulsey (9-10-7) 12'30.

Cuarta. Guajira II, Barry y Trim II (10-3-9) 30'80. Quinta. Wining, Editor II, Palomita y Galguita III (6-7-1) 33'20.

Sexta. Verdún III, Burracay y Urano (3-5-1) 51'60. Séptima. Espina, Roitelet y Toledo II (4-9-1) 150'90. Octava. Meva, Monigote II y Chifla (3-10-8) 421'70.



Habiéndose agravado en la enfermedad que padece, desde hace algún tiempo, nuestro distinguido amigo don Mariano Truyols Villalonga, anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

También fué ayer viaticado el Teniente Coronel de Artillería don José Enseñat Martínez. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Ha obtenido el título de Licenciado en Derecho, en la Universidad de Barcelona D. Pedro A. Bordo, hijo del sito empleado de la Trasmediterránea en Barcelona don Bernardo.

Ha sido ascendido a Coronel y destinado al mando del tercer Tercio de la Guardia Civil don Felipe Moragrigia Carvajal que vino desempeñando durante algún tiempo la Comandancia de Baleares.

Han sido destinados a prestar sus servicios en el Centro de Transmisiones del Ejército los Sargentos de Ingenieros don Gaspar Oliver Crespi, don José Valls Troya, don Jaime Piza Bernat y don Bernardo Miralles Rigo.

Para la península salió ayer doña Leonor Servera de March acompañada de la señorita doña Francisca Ferrer Gibert.

En Son Serra han contraído matrimonio la señorita Margarita Sastre Sallera con don Juan Pol Llompart, Sargento de Infantería.

Actuaron de padrinos por parte de la novia don Juan Cervera y don Juan Sastre y por

CICLISMO La Fiesta del Pedal

Ayer se celebró en el Veloz Sport Balear una reunión para ultimar detalles para la Fiesta del Pedal que ha de celebrarse el domingo próximo en esta ciudad.

Asistieron a dicha reunión gran número de corredores profesionales, motoristas y los organizadores de carreras Ginard y Milo y los directivos de la U. V. E. bajo la presidencia de don Guillermo Vanrell.

El entusiasmo de todos los reunidos hace esperar que este año la Fiesta del Pedal será un verdadero acontecimiento.

El programa de la fiesta es el siguiente: Salida a las ocho de la mañana desde el Velódromo de Tirador recorriendo el siguiente itinerario: Calle Ramón y Cajal, Ronda Poniente, Puente de la Riera, Paseo de Sagrera, Antonio Maura, Paseo del Generalísimo, General Mola, Navarra, Via Roma, Barón de Pinopar, Ceclio Metelo, San Miguel, Avenida del Conde Salent, Plaza de España, Avenida Alejandro Roselló, Honderos, Carretera de Lluchmayor, Coll de'n Rebassa, Ca'n Pastilla y Arenal.

Las autoridades presenciarán el desfile desde una tribuna levantada en el Paseo del Generalísimo.

Milo dice que este «Radio Crochet» rebasará en mucho a otro que presentó en 1933 en Dormund (Alemania) en el cual se inscribieron 17 concursantes y todos cantaron a cual mejor al revés de otro celebrado en Agen (Francia) en el cual se inscribieron once participantes y ninguno pudo terminar debido a las protestas del público ante su deficiente actuación.

PELOTA VASCA Resultado de los partidos y quinielas jugados ayer

TARDE Primera quiniela. —Ganador Zurutuza, colocado Carmelo, boletos 3-4 pagados a 42 pesetas.

Segunda quiniela. Los boletos 4-1 pagados a 35 pesetas siendo el ganador Barrenechea y colocándose Echave.

Tercera quiniela. Se pagaron a 34 pesetas los boletos 1-5 que llevaban Echave y Orío.

Por siete tantos 30-23 gana ron el primer partido Zurutuza-Carmelo (azules) a los (blancos) Chistu-Arrate.

Y por dos tantos 35-33 ganaron el segundo partido Orío-Echave (azules) a Atano-Sarasola (blancos).

NOCHE A 38 pesetas se pagaron los boletos 3-2 de la primera quiniela nocturna que ostentaban Quintana-Zubiarrre.

La segunda fué ganada por Basauri, colocándose Goenaga y pagándose los boletos 5-2 a 22 pesetas.

Rementería - Quintana (azules) ganaron por 30-21 a Echevarría II-Zubiarrre (blancos) en el primer partido de la noche y Gamboa-Terrasa (blancos) ganaron por 35-26 el segundo a Erdoza II-Hernani (azules).

Mañana sábado en la función nocturna actuará nuevamente el formidable delantero Erdoza Otra vez podrán los aficionados admirar sus saques estupendos y sus rasas indevidables, luchando juntamente con Hernani enfrentándose contra la pareja de los colosos de la cancha Gamboa e Iriondo.

No hay que extrañarse de la expectación que ha producido entre la afición al noble juego, el sólo anuncio de tan incomparable partido.

parte del novio don Francisco Bonnin y don Vicente Pol. Bendijo la unión el Rdo. don Francisco Llinás. Los novios salieron en viaje de novios por el interior de la Isla.

En la iglesia parroquial de Esporlas y bendecida por el Reverendo don Antonio Trías se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Francisca Bosch Bauzá con don Arnaldo Llinás Capllonch, Oficial de la Marina Mercante y Jefe del Servicio Sindical del Mar de la C. N. S.

Debido al reciente luto del padre de la novia la boda se celebró en completa intimidad.

Por don Antonio Ferrer, Maestro Nacional Jubilado y para su hijo el Maestro de Primera Enseñanza y Secretario Provincial de O. J., nuestro estimado camarada Antonio, ha sido pedida a don Bartolomé Isern, propietario y a doña Francisca Company, la mano de su hija Margarita.

La boda se celebrará en breve.

Por doña Catalina Baulini Vda. de Zanutel y para su hijo Germán, ha sido pedida a don Vicente Sánchez y doña Catalina Cerdó la mano de su gentil hija Antorieta La boda se celebrará en breve.

Ayer llegó en el avión de la «Berberia» el Abogado y Cónsul, don Antonio Moncada y Cánaves de Mosa.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

Se halla casi restablecido de la dolencia que le ha retenido durante varios días en cama, el gestor municipal camarada Juan Sastre Moll.

AUSTRALIA ayudará a los ALIADOS en su bloqueo contra ALEMANIA

Anteayer realizaron las alas alemanas una de sus mejores acciones.—Francia destina 500.000 francos para asistir a la FERIA de MILÁN.—El Canadá intentará que los Estados Unidos entren en la guerra.—En la Cámara británica se trató ayer de las deficiencias del Bloqueo

DISCURSO INVITANDO A LA ECONOMIA

Londres.—El Ministro de Abastecimientos ha pronunciado un discurso dedicado a las amas de casa inglesas recordándoles que deben poner toda su sabiduría en economizar lo más posible, pues es preciso para vencer hacer economías en todos los aspectos, gastando lo menos posible principalmente en carbón, pues esta materia prima es hoy necesaria a la Patria en otros sentidos vitales de la guerra.

CANADÁ PROCURARÁ ATIZAR EL FUEGO

Ottawa.—Un diputado ha manifestado que la labor del Canadá en la presente guerra más que ayudar militarmente a los Aliados es procurar que los Estados Unidos entren en la guerra. Si el Canadá logra esto, habrá contribuido a la salvación de las democracias, ya que este es el único medio de ganar la guerra.

LONDRES COMENTA EL DISCURSO DE GOERING

Londres.—Los comentaristas de la prensa giran alrededor del discurso pronunciado ayer por Goering dedicado a la Juventud Hitleriana.

Dicen los periódicos que en estos momentos en que los Aliados están buscando un frente para poder atacar a Alemania es imposible el creer que Alemania se decida por un ataque contra la línea Maginot.

EN LA CÁMARA INGLESA

Londres.—En la sesión de ayer tarde en la Cámara se ha tratado de las deficiencias del bloqueo británico y de cuestiones presupuestarias.

EXCELENTE ACCION DE LAS ALAS ALEMANAS

Berlin.—El vovvoy inglés que fué atacado anteayer por la noche por los aviones que regresaban del ataque a Scapa Flow sobre el mar del Norte, ha sido

según la prensa alemana completamente dispersado. Fué esta acción una de las mejores llevadas a cabo por las alas alemanas. En ella se destruyó a un destructor inglés y a varios mercantes de los convoyados.

Los técnicos han calculado que el número de toneladas hundidas por los aviones en esta acción de guerra se eleva a 44.000.

PATRULLA ALEMANA DISPERSADA

París.—Las tropas francesas en un contra-ataque contra una patrulla alemana que intentaba sorprender a una patrulla de reconocimiento han logrado dispersarla y hacer siete prisioneros.

BELGICA DESMIENTE OFICIALMENTE

Bruselas.—Se ha desmentido oficialmente la noticia de que unos pesqueros alemanes fueron encontrados por unos barcos guarda-costas belgas colocando minas en la desembocadura del Escalada.

FRANCIA CONCURRIRÁ A LA FERIA DE MILAN

París.—La comisión de Hacienda ha votado un presupuesto de 500.000 francos para que Francia concurre a la Feria de Milán.

AUSTRALIA AYUDARÁ A LOS ALIADOS

Canberra.—El Gobierno australiano ha acordado ayudar a Francia e Inglaterra a efectuar el bloqueo contra Alemania. Se establecerán diversas bases de control para surtir los buques del bloqueo y la escuadra y la aviación australiana ayudarán también al éxito del mismo.

El BLOQUEO en el Mar Adriático

Ingllaterra lo advierte oficialmente a Yugo eslavos

Blegrado.—LA GRAN BRETAÑA HA AVISADO OFICIALMENTE A YUGOESLAVIA SU DECISION DE EXTENDER EL BLOQUEO A LAS AGUAS DEL MAR ADRIATICO

Entre FRANCO y MUSSOLINI

Telegramas cursados entre los dos Jefes de Estado con motivo del primer Aniversario de nuestra Victoria

EL CAUDILLO AL DUCE

Roma.—Con motivo del primer aniversario de la liberación de España, el Caudillo Franco ha enviado al Duce, Mussolini, un telegrama renovándole el reconocimiento por la colaboración que le ha prestado y por la confianza que Italia puso en el primer momento en España y en el Generalísimo.

Emperador, del Duce y del pueblo italiano.

RESPUESTA DE BENITO MUSSOLINI

Roma.—El Duce de Italia, Benito Mussolini, en contestación al General Franco, ha remitido un telegrama en el que dice que Italia sigue con extraordinario interés el desarrollo de la Nueva España. También manifiesta la profunda emoción que le ha hecho el discurso leído por el jefe del Estado español para los legiónarios italianos caídos en España.

Dedicó, en el despacho, emocionado recuerdo a los italianos caídos en España.

Y termina formulando sus votos por la felicidad del Rey

INDIGNACION EN ITALIA Y HUNGRIA

Por la fotografía del mapa de Europa, mutilado por PARIS.—La prensa alemana publica la famosa foto de "L'Illustration"

Milán.—También «Il Popolo d'Italia» se ocupa del mapa de Europa que fué fotografiado en una sala de trabajo del entonces ministro de Finanzas, Reynaud, con motivo de la visita de Sumner Welles. El periódico, entre otras cosas, escribe: La propaganda francesa a la cual el Gabinete Reynaud atribuye tanta importancia como si fuera empresa de guerra, ha conseguido ante la opinión pública italiana un gran éxito con esta fotografía que demuestra claramente las intenciones de Francia para el caso de una victoria, ya que el mapa reproduce a Italia sin Istria y Juliano-Veneto. Si se tiene en cuenta que en Francia no se publica ninguna fotografía sin haber pasado por la censura, hay que suponer que el presidente del Consejo francés juega no sólo con la idea de reducir a Alemania, sino también a Italia. Tanto mejor que juegue con cartas abiertas porque esto nos permite hacer lo mismo a nosotros.

can igualmente la fotografía mencionada, y expresan su indignación que también existe en Hungría. La «Gazeta del Popolo» publica la foto bajo el título de «Italia sin Trieste, Fiume, Zara...»

Nos basta hacer constar el hecho indiscutible de que Francia entre sus finalidades de guerra, explicadas a Welles, aluda a la mutilación de Italia, es decir, a la separación de tierras por cuya liberación hemos luchado en la Gran Guerra.

LA PRENSA ALEMANA REPRODUCE LA FOTOGRAFIA

Berlin.—La fotografía publicada por «L'Illustration», que causó en Italia y Hungría tanta indignación por mostrar el mapa delimitando la Europa futura y en la que se podía distinguir que Italia y Hungría habían perdido ciertas regiones a favor de Checo-Eslovaquia y Austria respectivamente, es reproducido hoy por la Prensa alemana.

Los diarios italianos publican

El Embajador norteamericano en París vuelve a FRANCIA

Sin haber sido interrogado por su actuación como Embajador en POLONIA, respondiendo a las acusaciones del Libro Blanco alemán

Nueva Ykqr.—El Embajador de los Estados Unidos en París Mr. Bullitt ha salido hacia su destino. Ello va contra los rumores hechos circular sobre si el gobierno lo sometería a un

interrogatorio para ver su actuación como Embajador en Polonia y responder a las acusaciones que contra él publica el Libro blanco alemán.

Protesta de DINAMARCA al Gobierno inglés

Copenhague.—El Ministro danés en Londres ha recibido una orden de su Gobierno para protestar ante el «Foreign Office» por el torpedeo de un mercante alemán ocurrido días pasados. Se ha podido comprobar que

cuando el barco fué torpedeado se encontraba a una milla y media escasa de la costa danesa, por lo tanto estaba de lleno en las aguas jurisdiccionales.

Recuerdo a los Caídos en las tapias del Cementerio de Barcelona

Conferencia del Camarada Calderón.—Un curso de bailes folklóricos

PRESUPUESTOS Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica la prórroga de los presupuestos de las Cámaras de la Propiedad Urbana.—EFE

EL CONSERVATORIO NACIONAL

Madrid.—Se ha inaugurado el Conservatorio Nacional el curso de bailes folklóricos bajo la dirección de la famosa intérprete de la danza española, Laura de Santelmo.—EFE

HOMENAJE A GARCIA MORATO

Madrid.—Ante los micrófonos de Radio Nacional dió lectura a una crónica el Comandante Vierna con motivo del aniversario de la muerte del glorioso aviador Joaquín García Morato.

A continuación dió lectura a unas poesías alusivas al acto, EN EL INSTITUTO DE ESTUDIOS POLITICOS Madrid.—El camarada, Calderón ha dado ayer su conferencia en el Instituto de Estudios Políticos sobre el tema «Transportes de España y su coordinación».

LA FIESTA DEL PEDAL

Barcelona.—Anoche ante el micrófono de Radio Nacional en Barcelona pronunció una breve charla a modo de historia y propaganda de la Fiesta del Pedal que tendrá lugar con carácter oficial el próximo domingo en toda España, el Presidente de la U. V. E. y miembro del Consejo Nacional de Deportes, camarada Narciso Masferrer.

La charla fué una descripción de como vino la celebración de la Fiesta del Pedal y los años de que data.

Todo su parlamento fué de elevados términos patrióticos.

POR LOS CAIDOS

Barcelona.—El próximo domingo tendrá lugar en la Iglesia de Casa Antúnez la celebración de solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas de los que cayeron asesinados en el paredón del cementerio. Oficiará el Obispo de la Diócesis Ilmo. Sr. D. Miguel de los Santos Díaz de Gomara. Asistirán las Autoridades y Jerarquías del Movimiento.

Homenaje a la Cruz Roja

Se le impondrá la Gran Cruz de Beneficencia a la Bandera Barcelona.—El próximo domingo día 7, a las once de la mañana tendrá lugar la solemne imposición de la corbata de la Gran Cruz de Beneficencia que su Excelencia el Generalísimo se dignó conceder a la Bandera de la Cruz Roja Española por los méritos contraídos con su humanitaria labor durante la pasada guerra.

Se impondrá luego la corbata a los banderines de las ambulancias de esta ciudad y seguidamente se procederá a la jura de la Bandera.

Después de este acto se impondrá la Medalla de la Campaña a las enfermeras y médicos que prestaron sus servicios en los frentes y en los hospitales.

Seguidamente se celebrará un desfile de las ambulancias de la Cruz Roja.

El acto revestirá gran solemnidad habiendo sido invitadas las Autoridades y asistirá el Excmo. Sr. Conde de Valldeu, Presidente de la Cruz Roja Española, acompañado de varios ilustres miembros de la misma. Se levantará un altar y varias tribunas destinadas a las Autoridades, Junta de la Cruz Roja, enfermeras, Comisiones militares y civiles, asesores, invitados, etc., etc., debidamente señaladas para el mayor orden de la fiesta.

Otro atentado de los irlandeses

Amsterdam.—Según noticias de Belfast, individuos pertenecientes a la I. R. A. han encendido ayer el edificio de las autoridades militares inglesas, regando los pisos altos del edificio con petróleo. Tras grandes esfuerzos el fuego fué localizado. Los autores del atentado consiguieron escapar.

España en Europa

Italia y García Morato

Roma.—Con ocasión del primer aniversario de la muerte por Dios y por la Patria del glorioso aviador español Comandante García Morato, el Director General de Aeronáutica Italiana ha pronunciado ante los micrófonos de Radio Roma una sentida evocación del Caído que tanto contribuyó a la Victoria y a la Paz de España.

UNA CENA A LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES EN BERLIN

Berlin.—Los periodistas correspondientes de prensa española en Berlín han concurrido a una cena íntima que les ha ofrecido el que fué primer enviado especial de Alemania en España, General Von Paupel, actual Presidente del Instituto Ibero-americano-germano-español.

El General ha hecho un importante donativo para la Universidad de Oviedo.

«LE JOURNAL» ESCRIBE SOBRE NOSOTROS

París.—El periódico «Le Journal» publica en lugar destacado una crónica en la que dice que España es el punto de unión entre el nuevo y el viejo continente.

La guerra europea abre a España perspectivas de gran desarrollo económico ya que es el punto de contacto entre el nuevo y el viejo continente.

Existen numerosos proyectos para establecer líneas de comunicación aérea y marítima con escala obligada en los puertos y puertos españoles.

Estos proyectos existen desde hace largo tiempo pero siempre fueron aplazados. Ahora van a entrar en vías de iniciación inmediata.

España y Alemania

Firman un acuerdo de navegación aérea

Madrid.—Hoy ha tenido lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores a la una de la tarde el acto de rubricar un acuerdo de navegación aérea entre el Gobierno español y el del Reich. Por medio de este acuerdo regulariza la navegación aérea entre los dos países en términos muy ventajosos para los dos naciones y demuestra muy más el mantenimiento de buenas relaciones entre España y el Reich.

Los lugares donde yacen las víctimas de los marxistas

Una importante orden del Ministerio de la Gobernación

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy, se publica la siguiente importante orden del Ministerio de la Gobernación.

Orden de cuatro de abril disponiendo que por los Ayuntamientos se adopten medidas que garanticen el respeto a los lugares donde yacen enterradas víctimas de la revolución marxista.

La diversidad de los lugares donde la saña marxista condujo a sus víctimas para darles muerte, ha motivado la existencia en muchos términos municipales de los que padecieron la dominación roja, de sitios varios donde yacen restos humanos que si no haber sido posible su identificación no han reclamado hasta la fecha para su traslado al cementerio.

El homenaje debido a nuestros mártires exige que hasta tanto puedan ser recogidos dichos restos en el Panteón de los Caídos, se adopten con carácter provisional medidas que aseguren el respeto a los exhumados lugares convirtiéndolos en tierra sagrada bajo el cuidado de los Ayuntamientos. Por ello este ministerio dispone:

Artículo 1.º Con el fin de evitar posibles profanaciones, y de guardar el respeto debido a los restos sagrados de los mártires de nuestra cruzada los Ayuntamientos acotarán y cerrarán de modo provisional el lugar que reuna las precisas garantías de seguridad aquellos lugares en donde conste de una manera cierta que yacen restos de personas asesinadas por los rojos que no han sido identificadas o reclamadas por sus familiares.

Artículo 2.º Acoitado el lugar la corporación solicitará de la correspondiente autoridad eclesiástica que se le conceda el carácter de tierra sagrada en la misma forma que si se tratase de un nuevo cementerio municipal.

Artículo 3.º En el caso de que el número de caídos sea muy reducido, el Ayuntamiento acotará y verificará su traslado a una parcela designada para este exclusivo objeto en el cementerio más próximo haciéndolo constar en ella con la debida reverencia.

Artículo 4.º Dada la piadosa finalidad de que se trata los propietarios de los terrenos en

La represión de la masonería

Se concede un plazo de dos meses para presentar la retractación

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes disposiciones:

Orden de la Presidencia del Consejo de Ministros dando normas para aplicación del artículo séptimo de la Ley de primer de marzo sobre la represión de la masonería. Según aquéllas, todo español o extranjero residente en España, que antes del 2 de marzo de 1940 haya ingresado en la masonería, está obligado a formular ante el Gobierno una declaración con la retractación correspondiente, determinando los cargos, destinos, comisiones, etc., que se le hubiesen confiado. La obligación alcanza, al mismo tiempo, a quienes, con anterioridad al 18 de julio de 1938, hubieran sido expulsados de la masonería, dados de baja de la secta o roto explícitamente con ella. El plazo de dos meses para presentar la retractación, comenzará a contarse a partir del día siguiente al de la publicación de esta Orden. Las presentaciones ante las autoridades competentes inmediatas, respectivamente, las personas que pertenecían al Ejército, Institutos Armados y los funcionarios públicos. Las demás, en los Gobiernos civiles respectivos.

También se extiende esta disposición a los españoles o extranjeros residentes en España, que antes del 2 de marzo de 1940, hubieran sido inductores, dirigentes o activos colaboradores en la tarea o propaganda soviética, trotskista, anarquista o similares.

Realto
HOY
Robert Donat
Jean Parker
EN
El fantasma va al Oeste
Dirigida por RENE CLAIR
En Español
Un tema completamente original

JUEVES
MIGUEL LIGERO
ESTRELLITA CASTRO
en
Los hijos de la noche

Moderno
HOY
Victor Jorby en
FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO

WARNER BROS
presenta
PAUL MUNI
en la más terrorífica de sus caracterizaciones
EL DOCTOR SOCRATES
EN ESPAÑOL

JUEVES
MIGUEL LIGERO
ESTRELLITA CASTRO
en
Los hijos de la noche

“VISPERA DE COMBATE!”... “LAS DOS NIÑAS DE PARIS!”... “LOS DOS PILLETES!”... Y AHORA

SIGUIENDO LA RUTA DEL TRIUNFO ANOTE UNA NUEVA GRAN SENSACION

SACRIFICIOS DE MUJER

UNA PELICULA CON HOMBRES DE CORAZON! PRODUCCION 1939 UNA PELICULA EMOCIONANTE DE LA VIDA

PROXIMO MARTES PROTECTORA